
Zaključci s 10. sjednice Školskog odbora održane dana 28.9.2017.

DNEVNI RED:

1. Verifikacija zapisnika s prethodne sjednice

2. Donošenje Školskog kurikuluma za školsku godinu 2017./2018.

3. Donošenje Godišnjeg plana i programa za školsku godinu 2017./2018. 

4. Razno

Dnevni red jednoglasno je usvojen.

Ad1)

Školski odbor  jednoglasno je verificirao zapisnik s prethodne sjednice održane dana 14.9.2017.

Ad2)
Ravnatelj škole Veljko Kordić izvijestio je članove Školskog odbora o Školskom kurikulumu za školsku godinu 2017./2018. kojeg je dan prije prihvatilo Učiteljsko vijeće i Vijeće roditelja. Prijedlog Školskog kurikuluma jednoglasno je prihvaćen. 

Ad3)
Predloženi Godišnji plan i program za školsku godinu 2017./2018. jednoglasno je prihvaćen.

Ad4)

Ravnatelj je obavijestio Školski odbor da Grad Zagreb priprema dokumentaciju za javno nadmetanje za osiguranje imovine i osiguranje od posljedica nesretnog slučaja. Kako natječaj nije okončan a dosadašnji osiguravatelj produžio je osiguranje do 30.09.2017. godine i neće ga više produživati, dužni smo se samostalno osigurati. Gradski ured izvršit će povrat sredstava za osiguranje kroz materijalne troškove. Odlučeno je da ćemo ostati osigurani u istoj osiguravajućoj kući Croatia osiguranje te sklopiti police osiguranje na rok od godine dana, po dosadašnjim uvjetima.
 Dodatno osiguranje učenika, koje plaćaju roditelji 20kn, sklopit će se s osiguravajućom kućom HOK osiguranje.
Predsjednik Školskog odbora obavijestio je članove Školskog odbora da su objavljeni natječaji za zapošljavanje domara, defektologa i 9 učitelja u nastavi te produženom boravku.

Gospođa Jonke Badić izvijestila je članove Školskog odbora o planiranom projektu radionica promicanja zdravlja za 2., 3. i 6. razrede koje bi se odradile u suradnji sa Nastavnim zavodom za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar.
